

# 阿瑙回沪,上港静候中超开赛



周一凌晨,阿瑙顺利抵达上海,在一切规定的检测完毕后,开始进入为期14天的隔离期。从时间上来看,本月12日,阿瑙就可以归队合练。

首席记者 刘闻超

随着中超联赛开赛工作被有条不紊地推进,中超各支球队也在抓紧按照预期时间点进行备战。另一方面,各队的外援和外教也在近段时间陆续回归。此前,上港队中的胡尔克、奥斯卡、洛佩斯以及艾哈迈多夫已经先后抵沪,而在本周一凌晨,另一外援阿瑙托维奇也顺利回归,至此,上港队的人员趋于完整,根据相关防疫要求,回到上海后的阿瑙将即刻投入到为期14天的隔离观察中。

今年1月,上港全队前往悉尼进行冬训,随后在1月28日进行的亚冠资格赛中,球队3比0拿下清莱联,顺利晋级正赛。阿瑙托维奇在比赛中发挥出色并且打入一球,展现出不错的状态。正如他在备战期间所说的那样,自己已经为新赛季做好准备,与此同时,原本他还要在今年夏天参加欧洲杯的比赛,因此可以说阿瑙本人也对这个赛季充满期待。事实上,在上赛季中期加盟上港后,阿瑙已经越来越多地融入到球队当中,去年最后一轮联赛面对深圳时,他还上演了大四喜。

然而,受疫情影响,中超迟迟未能开赛,各队唯有重新调整备战计划。今年2月,上港全队前往迪拜进行二次冬训,由于相关政策关系,阿瑙和许多外援一样,直到近期才得以返回。过去一段时间,阿瑙身在维也纳和家人在一起,不过,他并未中断过自己的训练,为此还聘请了私人体能教练以保持身体状态。上月中旬,阿瑙曾表示,自己会在条件允许的情况下,第一时间返回中国,“我想念我的球队和我的队友们。”由此,有关他将因为中超无法开赛而寻求短期租借甚至转会的传闻,也不攻自破。

周一凌晨,阿瑙顺利抵达上海,在一切规定的检测完毕后,开始进入为期14天的隔离期。从时间上来看,本月中旬,阿瑙就可以归队合练。目前上港队持续着一天一练的节奏。有消息称,中超联赛有望于7月底或8月初开战,一旦确认开赛,各支球队需要提前7到10天抵达赛区,如此算来,真正留给阿瑙和全队合练的时间其实也就两周不到。另一方面来看,中超一旦开赛恰逢每年较为难熬的夏季,这对上港来说,同样是个不小的挑战,球队需要在体能方面做好充分准备。

昨天下午,中超开赛工作有了重大突破。据悉,经过中国足协的不懈努力,中超开赛方案已经得到上级部门的审批通过。目前可供足协选择揭幕的日期为7月25日和8月2日,两个日期和相应赛制赛程都得到了批复。

特约记者 思文

## 留给外援的时间不多了

两个开赛时间前后相差一周,二者各有优势。7月25日开赛,有利于赛程避免过于紧张,而在8月2日开赛,则将给予中超各队更多的准备时间,包括外援的回归工作、球队检测隔离、后勤保障准备等。但不论哪天重启联赛,各队都必须提前至少七天抵达所在赛区,或将在赛区接受进一步的检测。

由于比赛场次减少,且联赛赛制将改为赛会制,因此每一场比赛的胜负都至关重要。而各支球队外援的回归情况,依然将成为决定球队实力的重要因素。如果联赛在7月25日重启,减去提前抵达的七天和回国需要隔离的14天,也就是说外援最迟需要在7月4日回到中国,才有可能赶上第一轮联赛。不仅如此,考虑到外援需要体能恢复和适应球队阵容,回队报到的时间点还需要再度提前。

## 只有四队外教外援到齐

在外籍人士相关入境政策颁布后,如何解决外援的回归问题也被摆上了台面。事实上,中国足协也曾积极推动过外援的回归工作,但整体进展并没有想象中的顺利。相反的是各家俱乐部在外援回归工作上各显神通,并在过去的一个月中上演了外援回归潮的好戏。

目前,广州恒大、上海上港、石家

# 中超外援满天飞,尚有28人未归队

## 各队滞留在境外的外援一览

北京国安	奥古斯托、比埃拉、费尔南多、金玟哉
江苏苏宁	特谢拉、瓦卡索
山东鲁能	佩莱、格德斯、卡达尔
武汉卓尔	卡里索、纳霍尔
天津泰达	瓦格纳、巴斯蒂安斯
河南建业	巴索戈
重庆当代	卡尔德里克、马尔西尼奥、费尔南迪尼奥、阿德里安、西里诺
华夏幸福	保利尼奥、梅米舍维奇、卡埃比
广州富力	萨巴、托西奇
上海申花	姆比亚
青岛黄海	米纳拉、克莱奥
深圳佳兆业	约翰·马里

庄永昌和大连人的外援外教已经全部归队。四支球队外援回归的方式各有不同,永昌是外援一直跟队训练,上港除阿瑙本周一抵沪外,其他几人则是在入境限制前压哨抵达上海,而大连人则是通过包机的形式,将贝尼特斯和外援们一并打包回了大连。本周一,大连人一线队进行了自主主教练贝尼特斯回归后的首堂全员训练课,丹尼尔森、拉尔森、龙东、哈姆西克和博阿滕五名外援全部参与合练。而在上周日晚,恒大的最后一名外援塔利斯卡也抵达了广州,按防疫规定,他已进行了核酸检测,得出的检测结果是阴性,球员正在接受14天的隔离。相比较中超其他球队,这四家集齐了所有外援外教的俱乐部在阵容磨合上将少走弯路。

除了塔利斯卡之外,近期越来越多的外援外教也陆续抵达中国。6月22日,北京国安主帅热内西奥回归球队,法国人终于不需要通过网络的方式,观看球队训练和备战情况;同样不需要“云执教”的还有江苏苏宁主帅奥拉罗尤,6月23日,他携外援埃德尔、米兰达、桑蒂尼三将归来,而另一名外

援特谢拉也已经顺利拿到了工作签证,正在等待飞往中国的航班。6月26日,巴坎布抵达上海,和主教练热内西奥一样,他将在结束隔离期后,直接与球队在上海会合。

## 华夏鲁能情况不乐观

有的球队人员日益齐整,也有球队外援回归情况仍然不理想。周一上午,河北华夏幸福主教练谢峰在接受采访时表示,目前华夏幸福只有前锋马尔康一名外援在队,卡埃比和两名新援保利尼奥、梅米舍维奇则都因为各自国家的新冠肺炎疫情而无法归队。球队缺兵少将,谢峰表示“幸福”只有靠自己争取,“虽然中国足协尚未就新赛季外援上场政策作出明确表态,但尽早争取更多外援回归无疑是最稳妥的办法。”

同样因为外援问题饱受困扰的还有山东鲁能。球队之前经历过费莱尼患上新冠的波折,俱乐部也深知必须让队员早日归队,以避免节外生枝。在A组八支球队中,鲁能的外援配置



最近一位回来的外援是国安的巴坎布

情况最为被动,佩莱、格德斯和卡达尔都未能归队。因为巴西新冠肺炎疫情形势紧张,格德斯回中国阻力较大,因此鲁能签下了原天津海外援莱昂纳多,弥补格德斯留下的空位。但佩莱的缺席又让鲁能的进攻线将面临“群龙无首”的战术隐患。主教练李霄鹏在现阶段的热身赛上开始起用本土前场球员,以创造出新的进攻可能性。而防线上,新援卡达尔至今没有和球队碰过面,这名鲁能花了重金引进的外援,至今没有与外界见面,让鲁能球迷们心急如焚。

## 重庆拒绝全华班出战

外援回归情况最“惨”的莫过于重庆斯威,由于球队外援卡尔德克、马尔西尼奥、费尔南迪尼奥、西里诺置身巴西,阿德里安还在波兰暂时无法回到中国,斯威目前也只能保持着全华班的状态备战在此之前的热身赛,此前六场与中甲球队的比赛,重庆只收获了两粒进球,缺少外援坐镇前场,进攻端问题暴露无遗。试想新赛季如果球

队继续全华班阵容比赛,本土阵容并不强的重庆队极有可能成为新赛季的降级热门。

除了外援在巴西这一难题之外,俱乐部投资方并非重庆本地企业,也让外援的回归程序变得复杂。好在重庆市体育局在了解情况后,表示将给予俱乐部力所能及的支持。6月16日下午,重庆市体育局专门召开了足球专题研讨会,就当前疫情防控和足球工作提出总体要求,会议中还特意提及将协调办理俱乐部外援回渝训练、参赛的手续,俱乐部也在极力促成外援回渝的程序。在球队战术方面,主教练张外龙一直按照有外援的情况进行设计布置,俱乐部的态度也相当明确,外援能有几个是几个,总比没有要好。

## 姆比亚7月上旬就能归队

长达半年多的休赛季,申花在球队应对疫情和阵容补强方面的操作堪称满分。在疫情暴发后,球队及时更改冬训计划,避免训练中断。而外援外教方面,除了需要办理签证事务的莫雷诺、姆比亚和韩国助教团外,金信煜和沙拉维两名国脚一直随队训练,最大程度地保证了申花的训练质量。除此之外,在伊哈洛租借至曼联后,一直跟队训练的马丁斯也体现出了价值,俱乐部两手准备,将伊哈洛无法归队的损失降到了最小。

目前,上海申花外援外教归队工作进展顺利。如隔离期间无异常情况,莫雷诺将在7月6日正式回归球队,而韩国助教团队则会在7月9日解除隔离。另外,新援姆比亚已经获得中国签证,目前正在等待航班信息,预计于7月上旬回到上海。如一切顺利,申花全体教练和球员有望在新赛季中超联赛开打前全部归队,球队将以最齐整的阵容备战赛会制的比赛。